

新闻热线:010-58884122 E-mail:pengh11591@yahoo.com.cn

主编 彭宏

军事资讯

武警8753部队 加强演练提升处置能力

科技日报讯(陈志刚 吴邦纯)“某汽车站发生暴恐事件,令你部迅速前出处置!”武警8753部队接到命令后,反恐分队迅速到达事发现场,按照预案攻心劝导组、狙击组、封控组和抓捕组快速就位,在劝导无果的情况下,狙击手将一名正在行凶的“暴恐”分子当场击毙,两名“暴恐”分子被当场抓获。这是该部紧贴任务需要加强反恐暴恐袭击演练的场景。

武警山东龙眼港边检站 登轮证PC查验机破解难题

科技日报讯(孙孝文)为进一步规范登轮管理秩序,简化登轮查验手续,提升口岸通关效率,山东公安边防总队龙眼港边检站结合口岸实际,在所辖3个口岸和港区全面启用了手持式登轮证PC查验机,此机方便了一线官兵日常执勤,受到港区企业和工人的欢迎。

武警福建海警二支队二大队 开展海上锚地训练

科技日报讯(游少锋 李晨)为提高官兵专业水平以及执勤实战能力,近日,武警福建海警二支队二大队在某海域进行海上锚地训练。期间,该大队集合舰艇不断加强训练力度,逐一开展海上编队演练、海上救生、定点抛锚、占领阵位、系离水鼓、岛礁航行、执勤演练和实弹射击等训练,最大限度地贴近实战训练,进一步提高部队战斗力。

武警江苏镇江边检站 举办应急救援技能培训班

科技日报讯(顾声 海波 伯俊)近日,武警江苏镇江边检站邀请驻地新区医院急诊中心医务人员走进部队,为官兵举办应急救援技能培训。医务人员针对部队应急救援救护的特点,从执勤、训练、处置突发事件等情况下遇到的医疗救护人手,讲解了外伤处置、溺水触电、危险化学品伤害等救护常识,示范了心肺复苏、应急止血包扎、骨折固定等急救方法,现场解答官兵问题,提高了官兵应急处置能力。

武警云南总队医院 灾区巡诊进帐篷

科技日报讯(范军华 胡约翰 李善明)连日来,由于连续降雨,云南鲁甸地震灾区温差变化大,临时安置在帐篷里的受灾群众容易感冒。为了方便群众,武警云南总队医院医疗队及时派出3个小分队深入安置点帐篷开展巡诊、送药。一天的时间,一共巡诊了300余顶帐篷900余人次,发放药品价值8000余元。

武警工程大学 研制出并列式折叠攀登梯

科技日报讯(邓芸倩楠 李茂盛)近日,武警工程大学研制成功一种新型装备——并列式折叠攀登梯。这种攀登梯采用主副梯并列式结构,能够实现主梯和副梯的交替升降,设计简单新颖,具有操作方便,安全可靠等特点,居国内先进水平。该装备具有广泛的推广应用价值,并获得国家实用新型专利授权。

武警湖北总队医院 军地联建急救救治网

科技日报讯(张光安 王娟)近日,武警湖北总队医院与地方医院联合组成的一支应急医疗队开展救护演练。这是一次跨部门、跨领域的综合性大规模实战急救联合演练。据该院院长夏训良介绍,他们通过与地方医院共建“急救救治网”,开展军地联合急救救治训练,有力提升了遂行多样化保障任务能力。

送医送药惠群众



为切实帮助辖区老人们远离疾病,福建盐田边防所联合驻地卫生院,积极开展送医送药活动,免费为孤寡老人看病送药,受到群众欢迎。孟翔宇摄影报道



雨中奔袭



水中摔擒



战术训练

3小时生死大营救

武警8674部队参与驻地特大交通事故救援纪实

□ 本报通讯员 帅刚社 柴社社

“哪一哪一哪”8月7日下午1时50分,正在甘肃省甘南州玛曲县驻训的武警8674部队三营营区内,突然响起了一阵急促的紧急集合哨。玛曲县委副书记赵卫东电话通报:一辆从甘南州玛曲县开往合作市的客运中巴车,在距离县城1公里处的杂玛公路杂玛梁段,与一辆四川牌照的小轿车相撞后翻滚到10多米深的山沟,造成7人死亡、两人重伤、19人轻伤,请求部队火速出动抢险救援。

险情就是命令。该部政治处主任郑轶命部队迅速启动《重大突发事件抢险救援应急预案》,他一边用手机向上级领导报告情况,一边快速集结部队,携带救援工

具,火速赶往17公里外的事发地点。

为及时抢救受伤藏族同胞生命,根据现场指挥组的安排,该部100名官兵先后分为现场搜救组、封控警戒组、交通疏导组和后勤医疗保障组4个战斗小组,配合地方政府、公安、消防、民兵等救援力量,全力以赴投入到抢险救援行动中。

此刻,距离车祸发生已经过去近30分钟,很多群众被变形的座椅卡住了腿和身体等部位困在车内。为了尽量减少救援过程中二次伤害,官兵们先将容易施救的群众轻轻地搬运出来,迅速抬向山坡上等待救援的救护车。

“快拿破拆钳来!”班长杨杰带领3名

战士钻进变形的车厢中寻找伤员,突然发现一名40多岁的藏族群众,双腿被卡在在了座椅底部,已经陷入高度昏迷之中,身体还不停地抽搐着。在狭小的空间里,3名武警战士试图利用液压千斤顶将座位抬起来,可是由于车辆受损严重,几次都找不到合适的支撑点,第5次才终于固定好了液压千斤顶,顶起受损严重的座椅,将这名受重伤群众的腿抽出来。3个多小时,紧张救援,武警官兵与消防战士们先后协力救出8名受重伤的群众,转移受伤群众12人。

救援行动在紧张的进行中。行动中,有的官兵在搬运受伤群众时,身上被山石碰的青一块紫一块,有的一线救援官兵手

有图好好看



风雨之中 砺精兵

近日,广西梧州市区突降暴雨。正在训练的武警广西总队梧州市支队特战排抓住机会,在风雨中从严摔打部队,进一步强化了官兵在恶劣气候条件下敢打硬仗、善打恶仗的战斗意识和战斗作风。卢佳庭 余素夫摄影报道

军营新思语

要多策并举解决 军事卫勤人才危机

□ 周勇

目前,随着社会发展、医疗市场改革、编制体制调整、医院规模扩大以及为兵服务等职能任务的拓展,军队医院人才队伍建设与发展需要矛盾凸显,高精尖人才短缺、人才梯队不够合理、高层次人才引进困难、后备力量薄弱等问题,严重制约着军队医院综合实力水平,军事卫勤人才危机已成为军队医院建设长远发展的最大危机。

要合理配置用好人才。医院建设是一个大的系统,不同的岗位,需要不同的人才,只有实现最佳配置,才能避免出现人才缺少、人才浪费等现象。按照落实人员编制需要,逐步使行政岗位护理人员归队,保证临床一线用人需要;并正确处理一般建设与重点建设的关系,优先向特色学科配置好人才,集中优势人力抓好学科建设,确保能够“带强一个学科,形成一个特色,培养一批人才”,使人才资源得到最大利用,逐步形成结构合理的学科人才梯队。

要不拘一格引进人才。人才资源是医院建设的第一资源,必须遵循人才多样性规律,着眼长远发展,制定发展规划,按照“人才兴院、人才强院、人才制胜”的思路,紧跟医学发展前沿,善于发现和培养医院建设发展所需要的各类人才,真正实现“引进一个人、激活一个学科”的作用,使引进人才成为医院发展的“助推器”。

要广开渠道培训人才。俗话说,十年树木,百年树人。抓人才培养工作没头没尾,不是一日之功,而是一个长效工程。因此,必须树立长期抓、持之以恒的思想,既要重视有学位、有职称的“马”,又不能忽视勤恳敬业、能力一般但胜任本职工作的“牛”。

要教学并学盘活人才。人才队伍建设作为医院内涵发展的核心要素,要以服务中心任务、服务部队建设、服务基层官兵为方向,克服那种“技术干部只要技术好就行”的错误认识,按照又专又精的要求,树立上一线、打头阵的思想,在实战中锤炼能力,在行动中磨练意志。(作者系武警河南总队医院政治处主任)

转作风必须务实

□ 周俊

领导机关的工作作风关系到领导机关的工作质量和效率。领导机关的作风务实,对基层来说就是最硬的道理、最好的教育,也是最无声的行动,就能以上率下带出好作风。

各级领导机关对上级的命令指示,不仅要认真学习,吃透精神实质,更要善于结合本单位实际,找准工作落实的最佳结合点,创造性地把上级的指示精神贯彻落实好。但是,当前有些领导机关在落实上级指示精神过程中,习惯于对上级的各类文件照搬照抄,上级指示态度坚决、行动迅速,实际上无异于偷鸡耍滑,最终导致上级的命令指示精神在贯彻落实中大打折扣。

指导帮带基层不必事无巨细。如果领导机关在指导下级过程中将工作指导过于具体,甚至是事无巨细的亲自上手,对基层抓好工作实行大包大揽,把该下属的事情自己抓了,把该下属解决的问题自己解决了,从而使他们想干不能干。长此以往,势必会出现“领导机关抓小事,基层干部不干事”等现象问题。领导机关在工作落实上既要做到深入一线,面对面指导,又要做到指导不包办,督导不越位,防止出现事无巨细的现象。

创新工作思路不能刻意标新。各级领导机关在抓工作的思路创新上,应当避免盲目空谈,而要树立求真务实的抓建风气,一切从实际出发,从长远着眼,从小处入手,创造性开展工作。各级领导机关必须与时俱进,以创新的方法去开拓进取。但有些同志把创新的出发点和落脚点搞偏歪了,热衷于出“花点子”,做表面文章,偏重于形式主义;还有的盲目抓特色,搞所谓的“拳头产品”,追求“轰动效应”,干一些劳民伤财的事。如此之举,不仅不能促进部队建设发展,而且容易滋生和助长形式主义的不良风气,应当避之。(作者单位:武警湖北总队黄石支队)

打造寻金的“哈达门模式”

武警黄金一总队二支队为国奉献探寻金矿纪实

□ 延胜参 董伟 石磊

2013年度被评为“全国十大地质找矿成果”的哈达门沟矿区柳坝沟矿段313号脉群岩金矿普查项目,是武警黄金一总队二支队继哈达门沟矿区13号脉群之后又一大型以上规模的找矿,实现了被世界定义的“哈达门式”金矿新突破!

武警黄金一总队二支队,是一支有着光荣传统的部队,支队的祖先是中国人民解放军基建工程兵黄金部队第511大队。1979年王震将军一声令下,支队开赴内蒙古高原为国家寻找黄金。35年来,先后探明各类金矿22处,累计探获金资源/储量185吨,有近一半黄金出自哈达门沟。

实现找矿重大突破

“中国不贫金,中国缺少的是专业化找金队伍。”“让部队去找金子!”是王震将军的一贯信任。

哈达门沟是阴山中段乌拉山的最大山口。20多年来,武警黄金二支队一批又一批干实事、出实绩的官兵,在岩石上画过的图纸能装满300平方米的房间,披星戴月打过的勘探孔能把喜马拉雅山16

次贯穿,双手掘出的探矿槽总长超过300公里……

乌拉山一大青山成矿带是寻找太古界花岗岩型金矿的有利地区。早在20世纪50年代,内蒙古地质局区队、105队就在此开展过区域地质填图和找矿工作,但由于受传统找矿思路的束缚,找矿工作没有重大突破。1986年初,支队高级工程师陈廷芳奉命带队到哈达门沟执行野外地质调查任务。哈达门沟剖面附近山坡上的褐铁矿化石英—钾长石脉引起了他的注意,在放大镜下仔细观察后,确认是含金石英—钾长石脉型矿石。目前,支队官兵在该区先后发现了大小矿脉100余条。

形成一套找矿理念

实现“哈达门沟式”金矿再突破的首席科学家、武警黄金指挥部总工程师阎增少将认为,找矿首先要分析矿,地质对矿床的形成作用虽然占主导地位,但叠加的成矿作用是常见的,金的分散和集中完全是由地球化学特性和在不同地质体中地球化学性状的决定的。因此,矿床的规模并不

完全取决于成因,主要取决于当地的地质条件及矿质的丰富程度。

在哈达门沟找矿工作中,官兵们依靠科学反复论证、严谨细致分析研究、大胆创新勇于突破,从实际出发探寻出一整套找矿理念。

1989年通过化探剖面发现哈达门沟金矿13号脉,勘查提交勘探储量22.122吨,成为当时内蒙古唯一的大型金矿。经科研认定,该区金矿属于碱性流体伟晶岩新类型,被地质学界命名为“哈达门沟式”金矿床,填补了我国黄金找矿理论空白。1992年又相继发现了哈达门矿区55、28、49号脉群和柳坝沟矿区313、314、307号矿脉。至此,初步确立哈达门矿区为一大型金矿矿区。

为找矿突破提供新范例

2007年9月,按照武警总部、内蒙古自治区“着力解决制约中心工作的瓶颈问题,适度加大哈达门矿区勘查进度,力争使哈达门矿区达到超大型”的指示,指挥部和总队成立联合工作组,与自治区国土厅、中央地勘基金办磋商,达成合作勘查协议,并

联合中国地质大学、武警黄金研究所等科研单位开展科技攻关。2008年,哈达门矿区钻探任务量从3000米攀升到20000米以上,5年来已累计投入资金1.2亿元,完成钻探97858米,新增资源/储量超过80吨,为国家找矿突破行动提供了新范例。

2013年6月,《内蒙古自治区包头市哈达门沟矿区柳坝沟矿段313、314号脉岩金矿普查报告》通过自治区储量评审中心审查。该项目的完成,进一步丰富、实践了“哈达门沟式”金矿床模式,使哈达门沟矿区成为岩金资源/储量达到110吨以上的超大规模矿床。特别是,该项目勘查工作是在指挥部指导下,一总队精心设计部署,经过黄志全、赵广明、陈小栓、樊永威、张兴芝、陈海建等矿区带头人以及4批上万人次的野外勘查作业而完成的。

近年来,该支队多次被国家机关工委评为“先进基层党组织”,是全国模范地勘单位;部队先后涌现出全军十大学习成才标兵、一等功兵、武警年度十大忠诚卫士等一批先进个人。

武警福建甘棠边防所 联合驻地海军反恐演练

科技日报讯(胡永超)8月15日上午,武警福建甘棠边防所联合驻地海军在甘棠镇开展了一次反恐防暴处突演练,检验了部队快速反应能力,增强了军警反恐协作和部队应急处置能力。

此次处突演练以少数不明身份人员企图强行进入海军某军械库为设想。演练中,该所接到预警指令后,立即按照预案要求,组织官兵及时到达该军械库进行处置。

在整个行动过程中,该所处突分队反应迅速,采取有效措施对不法分子进行围捕,该所官兵行动快速,配合默契,处置果断,有效处置了险情。

通过此次反恐防暴处突演练,进一步提高了该所官兵的实战水平,推动了该所军警联动反恐工作,有效提升该所反恐处突能力。

武警湖北总队宜昌支队 围捕凶杀犯罪嫌疑人

科技日报讯(蒋勇 李开勇 曹英华)“犯罪嫌疑人抓住了,我们就不用提心吊胆,担惊受怕了。”截至8月8日,武警湖北总队宜昌支队陆续收到数十名宜昌市民打来的慰问电话,市民们高度赞扬该部特战官兵,在最短的时间内成功抓捕犯罪嫌疑人,还驻地一片安宁。

8月3日22时50分,宜昌市夷陵区乐天溪镇路溪坪村发生一起凶杀案。经过现场勘察和走访群众,警方迅速锁定犯罪嫌疑人,当日,9时30分,该支队30多名增援官兵,赶赴现场,进一步扩大了范围展开搜索。10时30分,一组官兵在搜寻至山林边,发现了覃某。“站住,不许动!”中队长彭勇持枪一声大喊,3名战士以迅雷不及掩耳之势,一个箭步冲上去,将覃某摀倒在地,成功擒获。

南京军区“朱德警卫团” 海训官兵营救落水女生

科技日报讯(廉鑫 丁凌达)“感谢英雄的团队最可爱的人给了我第二次生命,长大了我也要加入到实现强军梦的行列中……”日前,南京军区“朱德警卫团”政治处收到一封来自江苏省赣榆县清华园双语学校高三学生马本红寄来的感谢信。

7月9日,马本红与两名女同学在防浪堤上游玩。12时20分左右,一个大浪劈头打来,将不懂水性的马本红卷入海中。

此时,正在海边执勤巡逻的南京军区“朱德警卫团”“抗洪救灾模范营”下士黄一超和列兵曾兆宇听到了求救声。他们俩一边携带救生器材冲向事发地点,一边利用对讲机向海训指导组报告。两名战士奔至马本红落水处,曾兆宇迅速将救生圈抛向她。然而,由于风大浪急,马本红已经连续呛水,意识有点不清,根本无法抓住救生圈。刻不

容缓,两名战士立即跳入海中,凭借过硬的救生技能,齐心协力将她救到岸边。

上岸后,黄一超立即运用训练过的战场救护技能实施急救,为其清理口腔、鼻腔中的异物。与此同时,海训指导组的保卫干事卢勇也带官兵赶到了现场,采取急救措施,用膝盖抵住马本红腹部,拍打后背,使呛人的海水吐出,并采用人工呼吸为其进行心肺复苏。3分钟后,马本红终于恢复知觉。经驻地医院检查,马本红各项生理指标都恢复正常。

7月13日上午,身体得到康复的马本红在父母的陪同下,专程来到部队海训驻地,把一面写有“救百姓于水火中,塑人民英雄军队”的锦旗交到了救命恩人手中,将饱满深情的感谢信寄到了部队机关。

目前,该团已号召所属官兵向黄一超和曾兆宇学习,并按照相关规定实施了奖励。